ONLINE TEST 2, Organicka chemie 1 2023 9:00-11:00 8/4/2022

Jméno studenta: Uco: Vedouci seminare:

1. Urcete ocekavanou geometrii (tetraedralni, trigonalni, linedrni) oznacenych atom. 9 bod

2. Zakreslete 4 vyznamné rezonancni struktury demonstrujici delokalizaci aniontu nebo kationtu pro kazdou z uvedenych
molekul. 16 bodi
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3. Sefadte nasledujici molekuly v potadi bazicity (1 = nejsilnéjsi baze, 3 = nejslabsi baze). Kratce a jednoznacné zvolené
poradi vysvétlete. 10 bodu
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4. Sefadte nasledujici molekuly v poradi klesajici hodnoty pKa (1 = nejvyssi pKa hodnota, 3 = nejnizsi pKa hodnota).
Kratce a jednoznacné zvolené poradi vysvétlete. 10 bodi

5. Histidin je aminokyselina béZzna v mnoha proteinech. V postrannim fetézci obsahuje zobrazenou bazickou skupinu v
neutrdlni formé. 13 bod

(a) V jakych orbitalech jsou umistény volné elektronové pary na atomech dusiku (s, p, sp, sp? sp3)? Oznaéte v rdmci
uvedené neutralni formy.

(b) Zakreslete strukturu produktu po reakci s 1 ekvivalentem kyseliny (tj. protonovanou formu). Svoji volbu jasné
vysvétlete s vyuzitim konceptu delokalizace a rezonancnich struktur.

(c) Myslite, Ze za fyziologického pH 7.4 bude prevazovat neutraini nebo protonovana forma? Protonovana forma ma pKa
=7.8.
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6. V nasledujicich organickych reakcich (a) doplite vSechny chybéjici volné elektronové pary a (b) zakreslete Sipky
zachycujici pfesun elektrond (arrow pushing) a tvorbu/zénik pfislusnych vazeb. 21 bodi
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7. Nasledujicici organické molekuly reaguiji tak, jak ukazuji Sipky. (a) Doplnte vSechny chybéjici volné elektronové pary a
(b) zakreslete struktury vznikajicich produktd. 21 bodt
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